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Praca kontrolna sem.lil

Zadanie nr 1

Wymien pig¢ zrédet informacji geograficznej. (1 p.)
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Zadanie nr 2

Uzupeinij tabele, dobierajgc liczby do odpowiednich wymiaréw Ziemi. Nastepnie dopisz wiasciwe jednostki. (1 p.)
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Obwéd réwnika
2

Powierzchnia Ziemi

Odlegtosc srodka Ziemi od réwnika

Odlegto$¢ srodka Ziemi od bieguna

Zadanie nr 3
Uzupetnij tabelg dotyczacg rodzajow skali. (3 p.)
Skala liczbowa Skala mianowana Podziatka liniowa
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Zadanie nr 4

Na mapie w skali 1:50 000 jezioro zajmuje 16 cm 2, oblicz rzeczywista powierzchnie jeziora. Wynik podaj w kilometrach

kwadratowych i w hektarach. Zapisz obliczenia. (2 p.)

Obliczenia:

Powierzchnia jeziora:l kazd Wha).

Zadanie nr 5

Zaznacz nastepstwa ruchu obiegowego Ziemi. (1 p.)

(O oddzatywanie sity Coriolisa.

Zmiana kata padania promieni stonecznych w ciggu roku.
Wystepowanie astronomicznych pér roku.

Sptaszczenie Ziemi przy biegunach.

Wystepowanie dni i nocy polarnych.
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Zmiana miejsca wschodu i zachodu Stonca na widnokregu.

(OJ Wystepowanie dnia i nocy.

Zadanie nr 6

Zaznacz prawidiowa wartos¢ kata padania promieni slonecznych w Barcelonie (41°23'N, 2°10°'E) w dniu 22 czerwca. (2 p.)

Obliczenia:

72°03'
25°10'
54°23'
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45°32'
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Zadanie nr 7

Podkresl prawidlowe okres$lenia w ponizszych zdaniach. (2 p.)

A Na pétkuli pétnocnej pasaty sg wiatrami pétnocno-wschodnimi | potudniowo-zachodnimi .

B.Im wigksza jest réznica ci$nienia atmosferycznego miedzy o$rodkami barycznymi, tym wieksza / mniejsza
jest predkos$¢ wiatru.

C. Monsun jest wiatrem stafym / okresowym .

D. Ruch obrotowy Ziemi oddziafuje / nie oddziatuje na kierunki wiatréw.

Zadanie nr 8

Pogrupuj podane nizej zjawiska atmosferyczne, wpisujac ich nazwy w odpowiednie miejsca tabeli. (2 p.)

deszcz l gotoledz u szron “ grad " rosa J| szadz " mzawka I

krupa $niena

Opady atmosferyczne Osady atmosferyczne

Zadanie nr 9

Oznacz, ktére z podanych zdan s prawdziwe (prawda), a ktére — nieprawdziwe (falsz). (4 p.)

Prawda Faisz
Obieg wody w przyrodzie nazywany jest takze cykiem hydrologicznym. D D

Retencja wody w stanie stalym polega na zatrzymaniu jej w trakcie
obiegu w postaci $niegu lub lodu.

Resublimacja to przejscie wody ze stanu statego w stan gazowy.

Transpiracja jest procesem parowania wody zroslin.
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Woda stodka stanowi okoto 25% catej objeto$ci wody na kuli Zemskiej.
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Zadanie nr 10

Przyporzadkuj ponizsze typy ruchéw wody wlasciwym zjawiskom, ktére je wywohuja. (1 p.)

fale wiatrowe (@)
(® trzesienia Zemi, wybuchy wulkandw
prady morskie (&

sejsze (@
tsunami @)

@ tarcie czgsteczek powietrza o powierzchnie wody

@ Zmiany ci$nienia atmosferycznego nad powierzchnig wody

Zadanie nr 11
Polacz poczatki zdai dotyczgcych skiadu réznych typéw wod mineralnych z odpowiednimi dokoficzeniami. (2 p.)

(® wodach siarczanowych.
8él kamienna, sole magnezowe, zwigzki jodu i bromu sg zawarte w ®

(® solankach.
Weglany wapnia i sodu orazdwutienek wegla znajdujg sie w ®
wodach radoczynnych.
Siarczany wapnia i magnezu oraz siarkowodér wystepujg w ®

Pierwiastki promieniotwércze sg zawarte w (8)

®
(® szczawach.
®

wodach artezyjskich.

Zadanie nr 12

Ocefi prawdziwo$¢ ponizszych zdan. Zaznacz P, je i zdanie jest prawdziwe, lub F jeslijest falszywe. (2 p.)

Prawda Falsz
Prady morskie to poziome ruchy wéd marskich wywotane najcze$ciej pasatami.
Plywy syzygijne osiggajg najwieksza amplitude poziomu wody w oceanach.

Tsunami to fala powstajgca przeznagte zmiany ci$nienia atmosferycznego
nad zbiornikiem wodnym.

Sejsze to fale charakteryzujgce sie znaczng diugoscia i ogromna predkoscia.

Upwelling to pionowy ruch wody morskiej wynoszacy na powierzchnie zbiornika
zZimne wody gtebinowe.
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Zadanie nr 13

Podaj przykfady gos podarczego wykorzystania zbiornikéw wodnych: jezior, zbiornikéw sztucznych i stawéw. (3 p.)




